Тематический контроль по теме «Опорно-двигательная система»   (1 вариант)
1. Кости у человека растут?  а) до 5 лет; б) до 18 лет; в)до 25 лет; г) до 40лет.

2  Неподвижное соединение костей: а)сустав;  б)шов; в) надкостница.

3  Мышцы прикрепляются к кости: а) сухожилием; б)исчерченной тканью; в) головкой.

4. кость растет в толщину за счет за счет деления клеток: а) надкостницы; 

   б) костной ткани; в) вставочных пластинок; г) хрящевой ткани, покрывающей концы           костей.
5. Хрящ, покрывающий суставные поверхности: а) эластичный; б) волокнистый;

 в) гиалиновый; г) все виды хрящей.

6.  Правильная осанка формируется: а) сама по себе; б)при контроле за правильным положением тела;. в) под влиянием разных видов работ; г) под влиянием разных видов упражнений.

7. Свойства мышечной ткани: а) возбудимость и проводимость; б) возбудимость и сократимость; в) только сократимость; г) только проводимость.

8.  Органические вещества придают кости: а) гибкость; б) прочность; в) твердость; 
    г) упругость.

9.  К скелету плечевого пояса относятся: а) плечевая кость; б) ключица; в) лопатка; 

     г) локтевая кость.

10.  В связи с прямохождением у человека наиболее развиты мышцы: а) спины; б) груди;

     В) ягодиц; г) икроножные.

11.  Действие при котором выполняется динамическая работа: а) толкание груза;
 б) поднятие груза; в) подбрасывание груза; г) удержание груза.
12. Установите соответствие между костями и типом  их соединения:

          1. Позвонки в позвоночнике                    А.Неподвижное

          2. Ребра и грудина                                     Б. Полуподвижное

          3. Верхнечелюстные кости                       В. Подвижное

          4. Тазовые кости и крестец                  

          5. Фаланги пальцев

          6.  Лобная и теменная кости  

Тематический контроль по теме «Опорно- двигательная система»  (2 вариант)

1. Количество позвонков человека: а) 8-10; б) 18-24; в) 33-34, г) 40-42.
2. Подвижное соединение костей: а)надкостница; б) шов; в) сустав.

3.Ткань, элементы которой составляют основу скелетной мышцы: а) гладкой;

   б) исчерченной; в) эпителиальной.

4. Кость растет в длину за счет деления клеток: а) вставочных пластинок; б) компактного вещества кости; в) надкостницы; г) хрящевой прослойки, покрывающей концы костей.

5.  Волокнистый хрящ образует: а) суставные поверхности; б) ушную раковину; в) надгортанник; г) межпозвонковые диски.
6.  Гиподинамия: а) активный образ жизни; б) снижение подвижности; в) нарушение осанки; г) повышение работоспособности.

7.  Источники энергии для осуществления движений: а) вода и минеральные соли; 

Б)  витамины; в) органические вещества; г) минеральные вещества.

8. Неорганические вещества придают кость: а) упругость; б) твердость; в) прочность;

 Г) гибкость.

9. Кости, образующие пояс нижних конечностей:  а) бедренная; б) крестцовая; в) берцовая; г) тазовая.
10.  Мышцы, действия которых обеспечивают сложные движения: а) сгибатели;

 б) разгибатели; в) трехглавая мышца; г) большое количество мышц.

11. Особенности скелета человека, отличающие его  от скелета животных: а) S- образный  изгиб позвоночника; б) узкий таз; в) расширенная грудная клетка.

12. Установите соответствие между костями и типом их соединений: 

1. Лобная и теменная                 5. Фаланги пальцев                     А. Подвижное
2. Ребра и грудина                      6. Нижнечелюстная кость           Б. Неподвижное
3. Позвонки в позвоночнике                                                            В. Полуподвижное
4. Тазовые кости и крестец
